

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фунтиковой Надежды Валентиновны на тему «Теоретические и методические основы воспитания интеллигентности у студентов университета», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность представленного на отзыв диссертационного исследования определяется совокупностью факторов, формирующих образовательное пространство современного мира. Так, запрос на формирование целостной личности, совмещающей качества высокого профессионализма с активной гражданской позицией и широкой культурной образованностью, является фундаментальным вызовом современности: расколота личность с подвижной и гибридной идентичностью не справляется с ритмом жизни, нестабильна, страдает психологическими расстройствами, не находит себя на рынке труда. Именно поэтому особую актуальность приобретает проблема воспитания интеллигентности как интегративной характеристики личности, способной гибко реагировать на сложные ситуации и нестандартные требования.

В диссертационном исследовании Фунтиковой Н.В. обоснована необходимость воспитания интеллигентности как фундаментальной основы формирования общей и профессиональной культуры специалиста. Также автором систематизированы научные подходы к изучению проблемы воспитания интеллигентности, сформирован комплекс методологических подходов к воспитанию интеллигентности у студентов университета, проанализированы подходы к пониманию интеллигентности в историко-генетическом аспекте и на современном этапе, раскрыта и обоснована педагогическая сущность понятия «интеллигентность», разработана методическая система как технологическая основа процесса воспитания интеллигентности у студентов университета. Особое внимание автором уделено определению цели и задачи процесса воспитания интеллигентности у студентов университета, анализу его структуры, что послужило основой для разработки модели процесса воспитания интеллигентности у студентов университета.

Отметим высокую практическую ценность представленного исследования, которая обусловлена технологичностью представленной модели процесса воспитания интеллигентности: не только ее глубокой методологической, теоретической обоснованностью и системностью, но и разработкой комплекса форм, методов и средств воспитания интеллигентности, характеристикой особенностей и возможностей их применения в процессе воспитания интеллигентности.

Особо следует отметить высокий уровень и большое количество опубликованных по теме диссертации научных работ.

Имеется **замечание**. Построение модели воспитания интеллигентности в значительной степени опирается на особенности и закономерности субъектно-ориентированного педагогического процесса. На наш взгляд,



целесообразно было бы проанализировать потенциал субъектно-ориентированных технологий воспитания при проектировании технологического компонента модели воспитания интеллигентности.

Указанное замечание, безусловно, не ставит под сомнение научную валидность и практическое значение диссертационного исследования. В целом необходимо отметить высокий научный уровень проведенного диссертационного исследования. Анализ представленного автореферата позволяет утверждать, что диссертационная работа Фунтиковой Надежды Валентиновны на тему «Теоретические и методические основы воспитания интеллигентности у студентов университета» соответствует профилю диссертационного совета Д 01.017.04 и паспорту специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Исходя из анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Теоретические и методические основы воспитания интеллигентности у студентов» отвечает требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Фунтикова Надежда Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук

по специальности

13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования,

профессор, профессор кафедры

управления образованием, педагогики

и психологии Государственного бюджетного

учреждения дополнительного профессионального

образования «Институт развития профессионального

образования»

Алфимов Валентин Николаевич

Я, Алфимов Валентин Николаевич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Алфимов Валентин Николаевич

Подпись Алфимова В.Н. заверяю

Инспектор по кадрам



Т.В. Колодня

01.12.2022

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования», 283076, Донецкая Народная Республика, г. Донецк, проспект Мира, дом 56, +78563452501, E-mail: donripo@mail.ru